

11.08.97

100/102

Ижевск. - 1997. - 21 авг. - с. 1.

Надежда умирает последней

Врачи продолжают бороться за жизнь Юрия Никулина

Юрий СНЕГИРЕВ, «Известия»

Народному артисту Юрию Владимировичу Никулину утром 20 августа стало хуже. Отказавшие во время клинической смерти 5 августа почки и легкие по-прежнему не работают самостоятельно. По словам врачей, они делают все возможное и невозможное, чтобы вывести Никулина из тяжелейшего состояния, но перенесенные им болезни осложняют задачу.

Третью неделю идет борьба за жизнь. В реанимационной Московского центра эндохирургии и литотрипсии и днем, и ночью не гаснет свет. Жители окрестных домов с надеждой смотрят на освещенное окно четвертого этажа — они считают, что, пока горит свет, сердце Юрия Владимировича продолжает биться.

Ежедневно в центр для консуль-

таций съезжаются специалисты со всей Москвы. Состояние больного остается крайне тяжелым. Президент Центра эндохирургии Александр Бронштейн назвал чудом то, что семидесятишестилетний человек, перенесший 40-минутную клиническую смерть, живет уже две недели. Генеральный директор центра врач кардиореаниматолог Семен Гордин не дает никаких прогнозов:

— Главное сейчас — восстановить функции легких и почек. За сутки состояние больного незначительно меняется то в лучшую, то в худшую сторону, но общая картина остается неизменно тяжелой.

Без преувеличения, можно сказать, что сейчас вся российская медицина работает на Никулина. Услышав, что это надо для Юрия Владимировича, в московских клиниках находят нужную аппаратуру и медикаменты и незамедлительно отпра-

вляют в центр. Круглосуточно два специалиста обслуживают аппарат «искусственная почка». Новейшая аппаратура вентилирует легкие. Подключены 8 инфузоматов — аппаратов для автоматического дозирования лекарств.

Приезжают специалисты из госпиталя Бурденко. По их словам, головной мозг удовлетворительно перенес клиническую смерть. Семен Гордин рассказал, что еще до эндохирургической операции 5 августа Юрий Владимирович серьезно рисковал получить обширный инфаркт при малейшей нагрузке: достаточно было подняться по лестнице на один этаж. Обследование подтвердило страшный прогноз — три сердечных сосуда обросли бляшками и почти не пропускали кровь.

Во время операции для подстраховки рядом стоял аппарат «искус-

ственное сердце», но его решили не подключать — слишком велик был риск потерять драгоценное время. К тому же ослабленный организм вряд ли перенес бы подключение. Реаниматологи беспрерывно делали прямой массаж сердца, и все сорок минут клинической смерти кровь поступала в головной мозг. Чтобы лишний раз не травмировать нервную систему, было принято решение погрузить Никулина в медикаментозный сон.

Утром 20 августа в Центре эндохирургии и литотрипсии состоялся консилиум. По нашей информации, обсуждалось ухудшение состояния Юрия Никулина. В тот же день к постели больного пригласили родных. Курс интенсивной терапии решено продолжить. Как выразился участник консилиума Семен Гордин, «война со смертью продолжается».



Никулин Юрий Влеч